
INGENIARITZA TERMIKOA 

1. Problema             2020ko urtarrilaren 16a  

(40 puntu)                  Denbora: 50 minutu 

 

1 kg-ko aire masa p1 = 1 bar eta T1 = 250 K baldintzetan dago eta hurrengo prozesuekin osatutako 
zikloa deskribatzen du: 

• 1-2: konpresio adiabatikoa p2 = 10 bar eta T2 = 500 K egoeraraino. 
• 2-3: presio konstanteko konpresioa hasierako tenperatura lortu arte. 
• 3-1: hedatze isotermoa hasierako presioraino. 

Airea gas ideal bezala erabiliz, bere Rair = 0,287 kJ/kg·K izanda, hurrengoa eskatzen da: 

 

1. Airearen egoerak eta prozesuak p-v eta T-s diagrametan adierazi.      (6 puntu) 
2. Prozesu bakoitzean trukatutako beroa eta lana (kJ).      (10 puntu) 
3. Potentzia ala hozte zikloa den arrazoitu.          (3 puntu) 
4. Zikloaren etekin termikoa edo hozte COP-a.         (3 puntu) 
5. Airearen entropia-aldaketa prozesu bakoitzean (kJ/K).        (6 puntu) 
6. 1-2 prozesua itzulgarria da? Arrazoitu.           (6 puntu) 
7. Zikloan sortutako entropia (kJ/K). Bero-trukaketak dituzten prozesuetako mugako 

tenperaturak Tm23 = 325 K eta Tm31 = 275 K direla onartuko da.        (6 puntu) 

    

  



 


